

## Клещи наступают

Клещевой сезон во Всеволожском районе открыт. Как правило, он длится с конца апреля до начала ноября.

Главный государственный санитарный врач по Ленинградской области С.А. Горбанев проанализировал эпидемиологическую обстановку по болезням передающимися клещами отметил, что эти болезни остаются актуальными на территории Ленинградской области и в этом году.

В преддверии дачного сезона и сезона отпусков эпидемиологи призывают людей к осторожности. Тем, кто собирается в эндемичные по клещевому энцефалиту районы, лучше сделать прививку. Но прививка, защищая только от этого вируса, не действует против других вирусов, переносимых клещами, а это: боррелиоз, геморрагическая лихорадка, туляремия, сибирский клещевой тиф.

Поэтому, собираясь на природу, необходимо придерживаться некоторых рекомендаций:

- светлая одежда, чтобы было легче заметить клеща
- рубашку с длинными рукавами заправить в брюки, брюки в носки, обуть кроссовки, защитить голову косынкой
- использовать спрей от клещей (распылять только на одежду!)
- осматривать себя, домашних животных после прогулки, а так же верхнюю одежду, свежесорванные цветы, ветки, и предметы, на которые могут попасть клеши.

Если же избежать укуса клеща не удалось, не стоит впадать в панику. В первую очередь, его нужно вытащить. Ведь чем быстрее он будет удален, тем вероятность заражения инфекциями меньше. Чтобы вытащить клеща, нужно обратиться в травмпункт, где этим займутся специалисты. Если нет возможности попасть в поликлинику, то клеща нужно обильно смазать маслом или кремом — так он не сможет дышать. Далее клеща нужно обвязать нитью как можно ближе к хоботку и, раскачивая вверх-вниз, вытянуть. Место укуса смазать жидкостью, содержащей спирт.

Как выглядит клещ: это паукообразное насекомое с острым хоботком и восемью лапками. Размер клещей колеблется от 3 до 25 мм в длину. Самки крупнее, 2/3 их тела обычно окрашены в бурый цвет. Как правило, кровь сосут самки.